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Aktuálnost námětu habilitační práce 
komentář:  
Autorka se ve své habilitační práci snaží postihnout komlexnost vlivů na vznik a vývoj prostředí 
určeného pro nejmladší generace dětí, tj. možnosti přístupů v architektuře a vzhledu mateřských 
škol. O tom, že se jedná o aktuální téma, svědčí i velký fokus ve vyhlašování architektonickýh 
soutěží pod záštitou ČKA a dále se zvyšující zájem ze strany zřizovatelů o kvalitu architektoni-
ckého řešení. Je zde také přítomna i osobní zkušenost s vybraným tématem, která je podpořena 
hlednáním i vlastní realizace příkladů dobré praxe. V závěru práce se setkáme s propojením 
doporučení pro tvůrce legislativy, provozovatele, ale i odbornou veřejnost a možností 
metodologie při výuce této typologie. Vhodným sloučením těchto přístupů by se mohlo dosáhnout 
lepší kultivované péče společnosti o nejvnímavější období vývoje dětí v rámci předškolního 
vzdělávání. 
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přístup k řešení 
komentář:  
Ve svém pojednání je práce logicky a přehledně vystavěná. Je nám systematicky představena 
celá řada faktů z historického vývoje předškolního vzdělávání, dobové zlomy, revize typologie 
a současné přístupy alternativního vzdělávání v mateřských školách. Po metodologické stránce 
a způsobu zacházení s citacemi i obrazovým materiálem je práce velmi zkušená. 
Celkově vnímám rozsah práce ve dvou oddílech. Do první části bych zahrnula všechny posbírané 
aspekty ovlivňující celý proces vzniku, nastavení, fugování a provozování instituce mateřské 
školy. Autorka pečlivě věnuje velký prostor informacím o historii a vývoji předškolního vzdělávání, 
kde se snaží postřehnout změny v přístupu k dětem, optimalizaci či systematizaci péče. Toto vše 
doplňuje o současné koncepty výchovy dětí vždy v reflexi s patřičnou architekturou. Ve svém 
textu pojmenovává kvalitu prostředí a vstupní vlivy určující výsledné působení prostoru a 
atmosféry. Druhou část pro mne představuje závěr a vyvozená doporučení, která naznačují další 
směr práce. Zde kvituji, že se již jedná o konkrétní závěry přinesené ze současné praxe nejen ze 
strany autorky, ale i jiných architektonických studií, kam cílila svůj osobní výzkum formou 
dotazování. 
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Kvalita a správnost dosažených výsledků 
komentář:  
Formulace výsledného sdělení habilitační práce pojednává o potřebě integrace zůčastněných 
stran, o jejich vzájemné spolupráci, a že role architekta nemusí být dominantní, ale naprosto 
neopominutelná. Tyto závěry jsou jasně podpořeny pečlivým výběrem příkladů, které jsou 
zařazeny do souborů, na kterých autorka deklaruje své teze. 
 
 

 vynikající  nadprůměrný  průměrný  podprůměrný  slabý 
 
Původnost dosažených výsledků  
komentář:  
Autorská zkušenost s řešením dané problematiky byla jistě hybným momentem ke zpracování 
tohoto tématu a hledáním vlastních teoretických opor. Výsledky jsou nezpochybnitelným dílem 
autorky. 
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Publikování výsledků  
komentář:  
Dle poskytnutých informací od autorky je v současnosti připravována publikace na toto téma. 
Architektka je také i recenzentkou dané problematiky v odborných časopisech.  
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Ohlasy výsledků  
komentář:  
Další ohlasy jsou jistě předpokládány v budoucnu. 
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Uplatnitelnost výsledků pro rozvoj oboru a další bádání 
komentář:  
Aktuálnost řešeného tématu je třeba vnímat jako důležitý krok k řešení problematiky tvorby 
prostředí instituce mateřských škol, kde dochází k přehodnocení stávajících zásad a k uvědo-
mění, že je třeba přijmout aktualizovaný přístup a nové zkušenosti s provozem či výukou. 
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Uplatnitelnost výsledků pro technickou praxi 
komentář:  
Výsledky by mohly být vhodně uplatnitelné v rámci odborné praxe, jako komplexně zpracované 
téma ve formě podpůrného materiálu pro architekty - projektanty, ale i jako podnětný podklad pro 
zřizovatele mateřských škol. Jedním z podobných projektů je sestavení "Archipedie", zatím 
neveřejného katalogu příkladů dobré architektonické praxe veřejných budov a budov občanské 



vybavenosti určené pro samosprávu měst a obcí vydaný IPR v Praze. Vlastní specializovaná 
publikace těchto nasbíraných poznatků zaměřený na tento druh staveb je autorky dalším 
nezbytným krokem. Otázkou zůstává, jakým způsobem se otevírá možnost ovlivnění tvůrců 
legislativy na úrovni příslušného odboru na MŠMT. 
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Splnění požadavků na habilitační práci - úroveň habilitační práce  
komentář:  
Domnívám se, že předložená habilitační práce svoji kvalitou splňuje předepsané požadavky, je 
psána čtivým jazykem vystihujícím myšlenku sdělení. Její grafická podoba je přehledná a vypo-
vídající. Vystavěná osnova kapitol a jejich obsah jsou otevřené dalšímu rozvíjení a výzkumu. 
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Připomínky 
Velmi bych uvítala, pokud by habilitantka více umocnila své teze sestavením nevhodných a vhod-
ných příkladů do kontrastu přímo vedle sebe, kdy začne být okamžitě markatní, co se snaží ve 
své práci postihnout a o jakých konkrétních vlivech hovoří. Dále by bylo zajímavé se zaměřit na 
výsledná doporučení pro všechny zúčastněné strany tak, aby z toho mohl vzniknout zajímavý 
ucelený materiál (metodická příručka), kde by byly zmapovány současné potřeby výuky ve 
vztahu k prostředí, nové prostorové nároky, a to vše podpořené výzkumy z oboru pedagogiky či 
lékařství. 
 

 
Závěrečné zhodnocení habilitační práce 
Vzhledem k předložené kvalitě habilitační práci Ing. arch. Heleny Hexnerové, Ph.D. doporučuji 
k obhajobě. Představené výsledky vnímám jako relevantní základnu zkoumání pro mezioborové 
propojení architektury s pedagogikou, lékařstvím a zákonodárstvím, kde je možné podpořit 
současný diskurz o vlivu kvality architektonického prostředí na předškolní děti. 
 
 
 
 
 
Doplňující poznámky k habilitační práci a k osobě uchazeče: 
Habilitantce bych vzhledem k jejímu pedagogickému působení doporučila i nadále rozvíjet teo-
retickou oporu pro předmětnou typologii na akademické úrovni a její následnou aplikaci ve výuce 
studentů. V její vlastní architektonické praxi bude takto hluboký vhled do tématu argumentační 
výhodou. 
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S vypracováním oponentského posudku dávám souhlas s jeho zveřejněním na webových 
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